Tentamen i Inledande matematik for 11, MVE 011 MATEMATIK
2011 -10- 22 kI 8.30-12.30 Chalmers
Hjalpmedel: inga

Telefonvakt: Hossein Raufi

Tel 0703 — 088 304

Angeden tillfalliga tentamenskoden p& samtliga inlamnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.
Betygsgranser: 20 — 29 podng ger betyget 3, 30 — 39 poéng ger betyget4 och 40 p eller mer betyget5.
Bonuspoang fran duggorhosten 2011 raknas in.

Losningar laggs ut pa kursens hemsida.

Resultat meddelas via Ladok cirka tre veckor efter tentamenstillfallet.

1) Till denna uppgift skall endast svar lamnas in, alltsd utan motiveringar.

a) Bestdm alla reella x sadana att %—2‘ =4

X + 3y - 72 = 2
b) LOs ekvationssystemet 12X + y + 3z = 4
—X - 2z =1

c) Bestdim cos& om 9=arcsin[_gj

d) Bestim en ekvation for tangenten till kurvan y=In(x*+1) i x=1

e) Berékna foljande grénsvarden:

o X —AIn(XC+l)+e .
i) lim iif) Imx(arctanx—zj

i) lim —— >
x-0 tan 2X X300 Xsin x° —4x X300

2ix

e™ +e2*| dar x ar reelk.

f) Bestdm det storsta vardet av f (x)=

Till uppgifterna 2 — 5 skall fullstindiga l6sningar lamnas; 6 podng per uppgift

2) Lat A=(111) B=(231) C=(-10,2) D=(41-2) E=(-13-3).
Bestam en ekvation for det plan som innehaller punkterna A, B och C.
Ligger punkten (3,5,2) i planet?
Bestam en ekvation for den linje som innehaller punkterna D och E.
Ligger punkten (2,2,0) pd linjen?
VAND!



3) Rita grafen till funktionen f (x)=In(1-2x)+ 2arctan x
Ange asymptoter och lokala extremvéarden. Konvexitet behdver inte utredas.

4) En likbent triangel har samtliga horn pa enhetscirkeln; ett horn ligger i punkten (1,0) , de
tvd Gvriga i andra respektive tredje kvadranten. Hur stor kan triangelns area bli?

5) Lat f(X)Z 1_1 o0
X’

Visa att f &r inverterbar.
Bestdm inversens definitionsmangd.
Berakna (f‘l)’(o)
6) Avgor vilka av foljande pastdenden som &r sanna respektive falska. Nagon motivering

behdvs inte. Ratt svar ger 1 podng, inget svar 0 podng, och fel svar -1 poéng. Dock ej
mindre an 0 poéng totalt.

a) T=-I
i
b) Oma och b &r tva parallella vektorer i rummet ar axb=0 (nolivektorn!)

. 4 0 p. -
c) Ekvationen arctan|x|=§ har exakt tva lésningar.

d) Inversen till f(x)= arccos— +arctan (x*~2), x21, har ett storsta vérde.
X

e) Om f(x) ar deriverbar pd intervallet a<x<b har f(x) ett minsta vérde som antas i
en punkt dar f'(x)=0
f) Forvarje £>0 finns ett tal T sadant att x>T = ‘cos G —:q <&

7)
a) Definiera derivatan av en funktion i punkten Xx.
b) Antag att funktionen f (x) ar kontinuerlig och funktionen g(x) &r deriverbar. Antag

vidare att g(1)=0.
Visa att funktionen h(x)= f (x)-g(x) &r deriverbar i x=1



